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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Έ ψαξα και ξαναέψαξα στο διαδίκτυο 
να βρω άλλη χώρα του δυτικού 

κόσμου που να βγαίνουν υπουργοί της 
κυβέρνησης και να εκβιάζουν τους ψη-
φοφόρους, αν δεν ψηφίσουν τους εκλε-
κτούς τους και να μην τους παίρνουν με 
τις ντομάτες(τουλάχιστον). Ευτυχώς οι 
πολίτες αντέδρασαν και δεν τους έκαναν 
τη χάρη, γιατί είχα αρχίσει να ανησυχώ. 
Το μήνυμα εστάλη, αν και δεν είμαι αισι-
όδοξος ότι θα βάλουν μυαλό οι κυβερνώ-
ντες!!!

Τ ου είπαν οι μάγισσες ότι για να εξου-
δετερώσει τον αντίπαλό του θα έπρε-

πε να αφοδεύσει 25 συνεχόμενες φορές 
στην αυλή του. Έλα όμως που τον έπιασαν 
και δεν κατάφερε να ολοκληρώσει, με 
αποτέλεσμα να χάσει τις εκλογές. Αυτός ο 
άνθρωπός ήταν δήμαρχος εν ενεργεία, σε 
διάσημη πόλη και παραλίγο να ξαναβγεί. 
Λόγω δυσκοιλιότητας την πάτησε. Και 
μετά ψαχνόμαστε γιατί δεν πάει ο κόσμος 
να ψηφίσει. Βοήθειά μας!!!

Ά νοιξε το στοματάκι του ο απερχό-
μενος περιφερειάρχης και διαμαρ-

τύρεται που δεν έχουν προχωρήσει τα 
έργα στην κορινθία. Εντάξει, τώρα που 
αποσύρεται το θυμήθηκε η παίρνει εκδί-
κηση από τους πιστούς του συντρόφους 
που αλλαξοπίστησαν μαζικά και τον εγκα-
τέλειψαν. 
Διαλέξτε!!!

Η ακρίβεια καλπάζει και ο πολυχρο-
νεμένος ηγέτης μας έκανε αυστηρή 

παρέμβαση στις πολυεθνικές, που ανεβά-
ζουν τις τιμές. Με λίγα λόγια τους έτριξε 
τα δόντια, σύμφωνα με τα ΜΜΕ. Οι δε 
πολυεθνικές τρομοκρατήθηκαν και το 
κλάμα τους ακούγεται μέχρι το τελευταίο 
μπακάλικο. Όχι παίζουμε!!!

Τ ώρα που πήραμε την επενδυτική βαθ-
μίδα και πανηγυρίζουν στην κυβέρνη-

ση,  θα μας κάνουν αύξηση στους μισθούς 
ή τζάμπα χαρήκαμε; Tώρα που ακρίβυνε 
το λάδι δε βρίσκουμε εργάτες να μαζέ-
ψουν τις ελιές. Κρίμα τα ρεπό που έδινε ο 
Χατζηδάκης έναντι υπερωριών!!!

Ε κεί στο ΣΥΡΙΖΑ βρήκανε αρχηγό που 
να μιλάει καλά τα αγγλικά και πέσανε 

να τον φάνε. Τι να πει κανείς;

Ι ερός τόπος των τριών μεγαλύτερων 
θρησκειών η Παλαιστίνη, λες και δεν 

υπάρχουν άλλα μέρη στον πλανήτη. 
Κι ενώ όλοι οι ‘θεοί’ και οι θρησκείες μι-
λούν για αγάπη, εκεί αλληλο-σφαζόμαστε 
εδώ και αιώνες.  
Η οι ‘θεοί’ μας κάνουν πλάκα ή εμείς 
έχουμε καταλάβει κάτι λάθος.
Άλλη εξήγηση δε βλέπω!!!

Η Γάζα είναι μια μεγάλη φυλακή. Η 
ζωή και ο θάνατος 2,5 εκατομμύ-

ριων ανθρώπων είναι στα χέρια των δε-
σμοφυλάκων ισραηλινών. Τα πρόσφατα 

επεισόδιά, όσο θλιβερά κι αν είναι, δε θα 
πρέπει να τα εκλάβουμε σαν πολεμική η 
τρομοκρατική πράξη, αλλά σαν εξέγερση 
κρατουμένων. Στην περίπτωση αυτή δεν 
υπάρχουν κανόνες. Ας το έχουν υπόψιν οι 
δεσμοφύλακες και οι σύμμαχοί τους!!!

 

Δ ιαβάζω συχνά στις ειδήσεις για θύμα-
τα απάτης από επιτήδειους με πρό-

σχημα την διαγραφή παραβάσεων ή για 
καταβολή επιδομάτων ή άλλες εξυπηρετή-
σεις, που είναι όλες παράνομες.  Αυτό που 
δεν καταλαβαίνω είναι γιατί μιλάμε απλά 
για θύμα και όχι για συνένοχο σε απάτη. 
Όταν πληρώνεις κάποιον για να σου εξαφα-
νίσει κάποια παράνομη ενέργεια (τροχαίο) ή 
για να εισπράξεις κάποια ωφελήματα που 
δε δικαιούσαι, είτε σε γέλασαν είτε όχι, εί-
σαι συνένοχος και πρέπει να καταδικάζεσαι 
επίσης για απάτη, με την επιπλέον επιβά-
ρυνση λόγω βλακείας. Και το πρόσωπό σου 
να δημοσιεύεται για να ξέρουμε από ποιόν 
να φυλαγόμαστε!!!

Μ ειώνονται επικίνδυνα οι γεννή-
σεις και αυξάνονται οι θάνατοι με 

αποτέλεσμα τη συνεχή συρρίκνωση του 
πληθυσμού. Κύριοι αρμόδιοι, μήπως να 
δίνατε κανένα sex-pass στους νέους μή-
πως και προκύψει τίποτα θετικό γιατί σε 
λίγο μόνο με εισαγωγές θα καλύπτουμε 
τις ανάγκες!!!

Π ολλά παιδάκια τα βραδιά στο σκο-
τάδι, με ποδήλατα και πατίνια χω-

ρίς φώτα. Αν γίνει κανένα ατύχημα και 
θρηνήσουμε θύματα, που δεν το εύχομαι, 
δεν πιστεύω οι επιμελείς γονείς να ζητάνε 
ευθύνες μετά.  Γιατί βλέπω και ακούω διά-
φορα γύρω μου!!!

Ε κείνη η Ματούλα από το Κολονάκι, που 
πέθανε πρόσφατα, τι σπουδαίο έκανε 

και κέρδισε πρωτοσέλιδα στα ΜΜΕ; Αν κά-
ποιος τη γνωρίζει παρακαλώ να με ενημε-
ρώσει, γιατί θα με φάει η αγωνία!!!

Τ ελικά αυτοί οι Αμερικάνοι δε φτάνει 
που δοκιμάζουν τα νέα όπλα τους 

στην Ουκρανία και σε άλλα πολεμικά μέ-
τωπα, τα δοκιμάζουν και μεταξύ τους και 
αλληλοσκοτώνονται καθημερινά σχεδόν. 
Όσοι είναι να πάτε για τουρισμό εις τας 
ΗΠΑ να φοράτε αλεξίσφαιρο γιλεκάκι, για 
καλό και για κακό!!!

Λ.Σ. (30/10/2023) 

Τ έλειωσαν και οι δημοτικές εκλογές 
και καταχαρούμενοι όλοι επιστρέ-

φουμε στις δουλειές μας.
• Χαρούμενα όλα τα κόμματα γιατί θε-

ωρούν ότι είναι κερδισμένα. Υπάρχει 
ένα προβληματάκι στο μέτρημα των 
κουκιών, αλλά το προσπερνάμε.

• Χαρούμενοι και οι πωλητές ψήφων 
γιατί ανέβηκε το κασέ από 20αρικο σε 
50άρι και βάλε. Αυτά βέβαια για τους 
πληβείους, γιατί οι πατρίκιοι πουλάνε 
ακριβότερα. Λογικό πάντως είναι, τα 
πάντα ακρίβυναν, πρέπει να προσαρ-
μοστούν και αυτοί στον τιμάριθμο.

• Χαρούμενοι και κάποιοι υποψήφι-
οι που έβγαλαν σε δημοπρασία τη 
συμμετοχή τους και έτσι πέτυχαν 
καλύτερες τιμές και καλύτερες θέσεις 
στη νομή της εξουσίας.  Άλλωστε με 
τόσες κενές θέσεις στα ψηφοδέλτια 
περιζήτητοι έγιναν. Προσφορά και 
ζήτηση λοιπόν.

• Χαρούμενοι και κάποιοι πρώην εχθροί 
που έγιναν πάλι φίλοι και αγκαλιάστη-
καν δημόσια συγκινημένοι, ζητώντας 
ταπεινά συγνώμη για τα περασμένα 
και συγκινηθήκαμε κι εμείς μαζί τους. 
Νερό κι αλάτι που λένε.

• Χαρούμενοι και κάποιοι, που δουλεύ-
οντας υπόγεια και πουλώντας αξιο-
πρέπειες και ιδεολογίες, πιστεύουν 
ότι κέρδισαν «τον έπαινο του Δήμου 

και των Σοφιστών». Βασικά τη χλεύη 
και την απαξία κέρδισαν, αλλά μπρο-
στά στο μελωδικό ήχο του χρυσίου, 
κομμάτια να γίνει.

• Χαρούμενοι και οι υποψήφιοι δήμαρ-
χοι που κέρδισαν και τώρα μπορούν να 
αποσβέσουν τα υπέρογκα έξοδα που 
έκανα για να βγουν.  Ξέρουν αυτοί.

Εντάξει τα παραλέω λίγο. Άλλωστε δε 
συμβαίνουν τέτοια πράγματα, αλλά 
κάποιες φήμες τις φέρνει ο άνεμος από 
μακριά και απλώς τις καταγράφουμε.
Αυτό που έχει σημασία είναι ότι κέρδισε 
η Δημοκρατία, που έλεγε και κάποιος 
αρχαίος. Και όχι μιζέριες ότι δεν είναι 
καλή η Δημοκρατία μας, χαρείτε επιτέ-
λους  Τόση προσπάθεια έκανα!!!
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Νέα σελίδα στην διακυβέρνηση 
Δήμων και Περιφερειών

Ν
έα σελίδα στην διακυβέρνηση Δή-
μων και Περιφερειών ανοίγει από την 
1/1/2024 και αυτό όχι μόνο διότι εκλέ-
χθηκαν νέοι άρχοντες από την κάλπη 
του Οκτωβρίου. Ο βασικότερος λόγος 
είναι ο νέος νόμος (5056/2023) ο οποί-

ος επιφέρει μια σειρά σημαντικών αλλαγών, με στόχο, 
όπως τονίζει το Υπουργείο Εσωτερικών, την βελτίωση 
της διοίκησης και της λειτουργίας των δήμων και των 
περιφερειών της χώρας, με όρους διαφάνειας και δη-
μόσιας λογοδοσίας. Βέβαια, ο νέος νόμος φέρνει πολ-
λές και σημαντικές τροποποιήσεις σε ό,τι γνωρίζαμε 
μέχρι σήμερα, αλλά σύμφωνα με τον αναπληρωτή 
υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, «οι νέες αρ-
χές πρέπει να έχουν πλήρη χρόνο να ετοιμάσουν και να 
αξιοποιήσουν τους 2,5 μήνες που υπάρχουν μέχρι να 
αναλάβουν καθήκοντα».

Αλλά ας δούμε σε αδρές γραμμές τι προβλέπει ο 
νέος νόμος και ποιες αλλαγές επιφέρει. 

Λογοδοσία Δημάρχου κάθε δύο μήνες
Η λογοδοσία ή απολογισμός πεπραγμένων, ήταν 

μια πρακτική που προέβλεπαν και οι παλαιότεροι 
νόμοι για την αυτοδιοίκηση, κάθε έτος, όμως. Ο νέος 
νόμος προβλέπει ότι κάθε δύο μήνες θα πραγματο-
ποιείται μια ειδική μη - αποφασιστικού χαρακτήρα, 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου για τον έλεγ-
χο των πεπραγμένων της δημοτικής αρχής. 

Όπως προβλέπει το σχετικό άρθρο, σε αυτή τη συ-
νεδρίαση τίθενται υποχρεωτικά τα θέματα που επι-
θυμεί να θέσει κάθε δημοτικός σύμβουλος, τα οποία 
αφορούν στο έργο της δημοτικής αρχής. Ο δημοτι-
κός σύμβουλος μπορεί να θέσει ένα μόνον θέμα και 
οφείλει να το έχει καταθέσει εγγράφως στο προε-
δρείο του δημοτικού συμβουλίου τρεις (3) ημέρες 
πριν από τη συνεδρίαση. 

Στην εν λόγω συνεδρίαση μπορούν να συζητηθούν 
έως 10+2 θέματα. Γιατί λέμε +2; Γιατί εκτός από 
τα 10 θέματα που μπορούν να θέσουν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι, άλλα δύο μπορούν να θέσουν πρόεδροι 
των δημοτικών κοινοτήτων.

Σε ό,τι αφορά τα θέματα που θέτουν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι. Τρία από αυτά τίθενται από τους συμ-
βούλους της πλειοψηφίας. Τα υπόλοιπα επτά τίθενται 
από τους δημοτικούς συμβούλους της μειοψηφίας. 

Αν υποβληθούν περισσότερα από 10 γίνεται δημόσια 
κλήρωση για το ποια θα συζητηθούν. Δημόσια κλή-
ρωση γίνεται και στην περίπτωση που τεθούν πάνω 
από δύο θέματα από αντίστοιχους προέδρους Δημο-
τικών Κοινοτήτων. 

Η παρουσία του δημάρχου, του αρμόδιου αντιδη-
μάρχου, του εντεταλμένου συμβούλου ή του πρό-
εδρου νομικού προσώπου στη συνεδρίαση είναι 
υποχρεωτική, εφόσον έχει εγγραφεί θέμα της αρμο-
διότητάς τους στην ημερήσια διάταξη. 

Τέλος, σε αυτήν την ειδική συνεδρίαση απαγορεύε-
ται η συζήτηση οποιουδήποτε άλλου θέματος, καθώς 
και η λήψη οποιαδήποτε απόφασης.

Κατάργηση των Νομικών Προσώπων 
των δήμων

Με τον νέο νόμο καταργούνται τα νομικά πρόσωπα 
δημοσίου δικαίου (ΝΠΔΔ) και οι Κοινωφελείς Επι-
χειρήσεις, δηλαδή η «Ανέλιξη» στον δήμο Βέλου-Βό-
χας, η «ΚΟΔΕΔΗΣ» και η «Μηκώνη» στον δήμο Σικυ-

ωνίων, το «Ηλίας Κατσούλης» στο δήμο Ξυλοκάστρου 
κ.ο.κ. Οι αρμοδιότητες μεταφέρονται στους δήμους. 
Επίσης, το πάσης φύσεως προσωπικό, συμπεριλαμ-
βανομένου του προσωπικού ορισμένου χρόνου, με-
ταφέρεται πλέον στον δήμο. 

Με την ίδια λογική καταργούνται και οι σχολικές 
επιτροπές οι οποίες θα ενσωματωθούν στους δήμους 
από όπου πλέον θα γίνεται η  διαχείριση των σχολι-
κών μονάδων. Τα χρήματα που θέλει ένα σχολείο για 
θέρμανση ή για βελτίωση του σχολικού κτιρίου θα τα 
διαχειρίζεται ο δήμος κεντρικά και όχι η σχολική επι-
τροπή. Με αυτό το μέτρο χάνεται οριστικά και η εκ-
προσώπηση των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
στη διαχείριση των σχολείων. 

Σύμφωνα με το Υπουργείο Εσωτερικών μέσω της 
κατάργησης των νομικών προσώπων δημοσίου δι-
καίου, καθώς και των κοινωφελών επιχειρήσεων και 
σχολικών επιτροπών, εξασφαλίζονται οικονομίες κλί-

Ο νέος νόμος για την διακυβέρνηση των ΟΤΑ αλλάζει πολλά από αυτά που ξέραμε μέχρι σήμερα - 
Λογοδοσία Δημάρχου κάθε δύο μήνες - Κατάργηση των Νομικών Προσώπων - Εναλλαγή δημάρχων 

κατά την διάρκεια της δημοτικής περιόδου - Παύση αντιδημάρχων οποτεδήποτε

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ
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μακας, καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυνα-
μικού και συνεκτικότερη οικονομική και διοικητική 
διαχείριση.

Εναλλαγή δημάρχων
Καινά δαιμόνια εισάγει ο νέος νόμος σε ό,τι αφο-

ρά στη θέση του δημάρχου. Σύμφωνα με όσα ίσχυαν 
έως σήμερα, εάν ένας δήμαρχος παραιτούταν από τη 
θέση του, έφευγε και από τη δημοτική αρχή, αφού 
δεν είχε τη δυνατότητα να πάρει θέση δημοτικού 
συμβούλου. Τώρα αυτό αλλάζει. Που σημαίνει ότι ο 
παραιτηθείς δήμαρχος καταλαμβάνει θέση δημοτι-
κού συμβούλου στην παράταξή του, για την ακρίβεια 
τη θέση του συμβούλου, ο οποίος θα εκλεγεί δήμαρ-
χος στη θέση του. 

Αυτή η διάταξη, δυνητικά, μπορεί να ανοίξει τον 
ασκό του Αιόλου για «ανίερες» συμφωνίες και συ-
νεργασίες. Αρχικά συνεργασίες παρατάξεων με 
συμφωνημένη εναλλαγή δημάρχων. Ακόμη, ακόμη 
ενεργοποιεί το λεγόμενο «δαχτυλίδι» περισσότερο 
από κάθε άλλη φορά. Δηλαδή ο δήμαρχος που έχει 
αποφασίσει ότι θα αποχωρήσει από το πολιτικό προ-
σκήνιο μπορεί να δώσει τη θέση του και την παράταξή 
του στον εκλεκτό του, αναίμακτα και εκτός κάλπης…

Οι αντιδήμαρχοι και άλλες διατάξεις
Σε ό,τι αφορά στους αντιδημάρχους ο νέος νόμος 

προβλέπει ότι η θητεία τους δεν μπορεί να είναι κάτω 
από ένα έτος, ΑΛΛΑ ο δήμαρχος έχει την δυνατότητα 
να παύσει τον αντιδήμαρχό του οποτεδήποτε χωρίς 
αιτιολογία. Επίσης, ο αντιδήμαρχος μπορεί να είναι 
μόνον από την παράταξη του δημάρχου. 

Σε άλλες ενδιαφέρουσες διατάξεις του νέου νόμου 
εντοπίζουμε κι άλλες σημαντικές αλλαγές όπως: 

Τροποποιείται η διαδικασία ανάδειξης του προε-
δρείου του δημοτικού συμβουλίου. Για κάθε θέση 
του προεδρείου, πλέον υποδεικνύεται ένας υποψή-
φιος από τον επικεφαλής κάθε παράταξης. Για τη 

θέση του προέδρου από την πλειοψηφία, τη θέση 
του αντιπροέδρου από τον δεύτερο συνδυασμό και 
τη θέση του γραμματέα από τον τρίτο συνδυασμό (αν 
υπάρχει). Ο επικεφαλής κάθε παράταξης προτείνει 
τον σύμβουλό του για την κατάληψη της αντίστοι-
χης θέσης. Ο υποψήφιος για κάθε αξίωμα εκλέγεται 
εφόσον συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών του δημοτικού συμβουλίου. Η 
ψηφοφορία είναι φανερή.

Δεν είναι δυνατή η διαγραφή του επικεφαλής 
μιας δημοτικής παράταξης από τα μέλη της, με το 
σκεπτικό ότι, ως αρχηγός του συνδυασμού που πλει-
οψήφησε, διαθέτει την άμεση λαϊκή νομιμοποίηση 
για την εφαρμογή του προγράμματος που εξήγγειλε, 
το οποίο και «εγκρίθηκε» από την τοπική κοινωνία 
διά της ψήφου.

Προβλέπεται ότι δημοτικός σύμβουλος που ανε-

ξαρτητοποιήθηκε ή διαγράφηκε χάνει και τη θέση 
που κατείχε, λόγω της ιδιότητας του συμβούλου 
δημοτικής παράταξης, σε πάσης φύσης συλλογικά 
όργανα, επιτροπές και συμβούλια και δεν μπορεί να 
παραμείνει ή να οριστεί αντιδήμαρχος.

Περιορίζεται η υποχρεωτική δια ζώσης διεξαγω-
γή της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου σε 
μία φορά τον μήνα. Μπορούν να γίνονται περισσότε-
ρες συνεδριάσεις αλλά δια περιφοράς, ή με τηλεδιά-
σκεψη, ή τηλεφωνικά. 

Απαλείφεται η υποχρέωση ενημέρωσης των με-
λών του δημοτικού συμβουλίου με φυσικό τρόπο. 
Η ενημέρωση στο εξής γίνεται με ηλεκτρονικό τρόπο 
στα email των δημοτικών συμβούλων. Ορίζεται ως 
υποχρεωτική ελάχιστη προθεσμία δύο ημερών για 
την ενημέρωσή τους για τα θέματα των συνεδριάσε-
ών του, προκειμένου να έχουν ικανό χρόνο ενημέ-
ρωσης και προετοιμασίας.

Απαιτείται η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 
των μελών του δημοτικού συμβουλίου ως προϋπό-
θεση για την έγκριση της συζήτησης κατεπειγόντων 
ή εκτός ημερησίας διάταξης θεμάτων.

Καταργούνται η οικονομική επιτροπή και η επι-
τροπή ποιότητας ζωής, στη θέση των οποίων λει-
τουργεί εφεξής η δημοτική (παλιότερα δημαρχιακή) 
επιτροπή. Αυξάνεται το ποσοστό εκπροσώπησης της 
πλειοψηφίας στις επιτροπές αυτές, στο 70% και στο 
80%.

Καθιερώνονται δείκτες ποιότητας και παρακο-
λούθησης των επιδόσεων των Δήμων και Περιφε-
ρειών με ανοιχτά διαθέσιμα δεδομένα σε όλους τους 
πολίτες και επιβράβευση των αποδοτικότερων. Στό-
χος είναι η δημόσια απεικόνιση κρίσιμων δεδομέ-
νων των δήμων και των περιφερειών, βασισμένων 
σε διεθνή πρότυπα. Με τον τρόπο αυτό, ο πολίτης θα 
μπορεί να βλέπει, σε ένα κεντρικό σημείο, κρίσιμα 
δεδομένα για τη λειτουργία των ΟΤΑ και να συγκρίνει 
τις επιδόσεις τους.

Για τη θέση του προέδρου 
προτείνεται σύμβουλος της 

πλειοψηφίας, του αντιπροέδρου 
από τον δεύτερο συνδυασμό 
και ττου γραμματέα από τον 

τρίτο συνδυασμό (αν υπάρχει). 
Ο επικεφαλής κάθε παράταξης 
προτείνει τον σύμβουλό του 

ο οποίος εκλέγεται με 
την απόλυτη πλειοψηφία 

των μελών και φανερή ψηφοφορία.
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

Με τις υποτροφίες Μαυρούλια 
τιμήθηκαν και φέτος οι αριστεύσαντες 

της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος στον χαιρετισμό του, 
αναφέρθηκε στο ιστορικό διεκδίκησης της περιουσίας Μαυρούλια

Το μεσημέρι της Παρασκευής 27 
Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθη-
καν στο Κιάτο για μία ακόμη χρονιά, 
οι απονομές των υποτροφιών του 
Ιδρύματος Μαυρούλια. Η εκδήλωση 
έλαβε χώρα στον 1ο όροφο της Δη-
μοτικής Βιβλιοθήκης Σικυωνίων, 
έναν χώρο-κόσμημα των γραμμάτων 
και της γνώσης, που γέμισε από τους 
υπότροφους, τις οικογένειες και τους 
φίλους τους.

Ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος 
Σταματόπουλος στον χαιρετισμό 
του, αναφέρθηκε στο  ιστορικό της 
διεκδίκησης της περιουσίας Μαυ-
ρούλια, έναν αγώνα που ξεκίνησε το 
2011 και αντιμετώπισε με επιτυχία 
τον τραπεζικό κολοσσό JP Morgan. 
Τελικά, ο αγώνας δικαιώθηκε και το 
2016 η περιουσία Μαυρούλια πέρα-
σε οριστικά στον δήμο Σικυωνίων 

και ξεκίνησε η διαδικασία απονο-
μής των υποτροφιών, των οποίων 
η πρώτη απονομή, μετά την διευθέ-
τηση των φορολογικών εκκρεμοτή-
των, έγινε το 2018.

Ο σκοπός αυτών των υποτροφιών, 
σύμφωνα με την διαθήκη του αείμνη-
στου Γεωργίου Μαυρούλια, είναι να 
ενισχύσουν την εκπαίδευση και την 
ανάπτυξη των νέων ανθρώπων του 

δήμου Σικυωνίων και αντιπροσωπεύ-
ουν το μέλλον του τόπου.

Συνολικά απονεμήθηκαν  17 υπο-
τροφίες, εκ των οποίων οι 4 αφορού-
σαν συνέχιση των υποτροφιών  που 
είχαν δοθεί το 2021 και οι υπότροφοι 
αρίστευσαν στις επιδόσεις τους στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και οι  13 
αφορούσαν τους αριστεύσαντες επι-
τυχόντες του 2022.



ΤΡΙΤΗ 31  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη6 Περιβάλλον

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Γιάννης Σιάτος: 
Καλούμε την Περιφ. 
Πελοποννήσου 
να ξεκινήσει άμεσα 
τα έργα
Σε δηλώσεις του, ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας, 
παραδέχθηκε ότι τα ρέματα της Κοριν-
θίας δεν έχουν καθαριστεί.  Κατηγό-
ρησε για αυτό, τους ίδιους τους δικούς 
του,  Κορίνθιους Περιφερειακούς 
Συμβούλους, που άσκησαν διοίκηση, 
πολλοί από τους οποίους επανεκλέ-
χτηκαν  με τον συνδυασμό Πτωχού.
 Ο καθαρισμός των ρεμάτων αντί να 
είναι μια τυπική εργασία της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου,  παρουσιάζεται 
ως ένα δύσκολο, χρονοβόρο και πο-
λύπλοκο έργο, ενώ φυσικά δεν είναι. 
Στις περισσότερες των περιπτώσεων, 
οι καθαρισμοί μπορούν να γίνουν με 
τα μηχανήματα της Περιφέρειας. Παρ' 
όλα αυτά, τα μηχανήματα που κόστισαν 
χιλιάδες ευρώ, σαπίζουν αχρησιμο-
ποίητα, ενώ κανείς δεν ενδιαφέρεται 
για τη συντήρηση  και την επισκευή 
των βλαβών τους. 
 Έτσι, τα έργα ανατίθενται σε εργολά-
βους, ακολουθούν ενστάσεις, χρονο-
βόρες δικαστικές διαδικασίες και εν 
τέλει οι καθαρισμοί των ρεμάτων δεν 
ολοκληρώνονται ποτέ. Στην πρώτη νε-
ροποντή θα φταίει πάλι η κλιματική αλ-
λαγή. Αν δεν μπορούν να καθαρίσουν 
ούτε τα ρέματα , τι ακριβώς κάνουν 
εκεί στην Περιφέρεια; Γιατί ζήτησαν 
από τους Κορίνθιους την επανεκλογή 
τους; Τι θα πουν στους πολίτες όταν 
πλημμυρίσουν τα σπίτια τους; 
 Καλούμε την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου να αφήσει τις δικαιολογίες και να 
ξεκινήσει άμεσα τα έργα.
Εκ μέρους της παράταξης "Πρώτα η 
Πελοπόννησος-Μανώλης Μάκαρης".

Γιάννης Σιάτος

ΡΕΜΜΑΤΑ Το Φεστιβάλ Ανακύκλωσης της 
Περιφέρειας ταξιδεύει στην Κόρινθο

Να παραταθεί η διαβούλευση της Ειδικής Περι-
βαλλοντικής Μελέτης για τις περιοχές Natura

Στην Κόρινθο ταξιδεύει το Φεστιβάλ Ανακύκλωσης της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου, 
στις 17.30, στην Πλατεία Τσαλδάρη. 

Με ένα εβδομαδιαίο φεστιβάλ αφιερωμένο στην ανακύ-
κλωση, τη διαχείριση των απορριμμάτων και την κυκλική 
οικονομία, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, επιβεβαιώνει τη 
δέσμευσή της στην περιβαλλοντική βιωσιμότητα. 

Το φεστιβάλ, το οποίο διοργανώνεται στο πλαίσιο της 
καμπάνιας για την προβολή του έργου ολοκληρωμένης 
διαχείρισης απορριμμάτων και ειδικότερα της δράσης 
"Εκδηλώσεις στην Πελοπόννησο με θέμα την ανακύκλω-
ση", είναι ανοιχτό στο κοινό και θα διεξαχθεί την εβδομάδα 
από 30 Οκτωβρίου έως 4 Νοεμβρίου 2023.

Ξεκίνησε από την Καλαμάτα, στη συνέχεια ταξιδεύει στη 
Σπάρτη, την Τρίπολη  και ολοκληρώνεται στο Άργος και το 
Ναύπλιο. Στην Κόρινθο ταξιδεύει την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου, 
προσκαλώντας κοινό όλων των ηλικιών και ιδιαίτερα τους 
μικρούς μας φίλους, να γνωρίσουν τη δράση της Περιφέ-
ρειας αλλά και να ενημερωθούν για τις σύγχρονες έννοιες 
και αρχές της ανακύκλωσης και της κυκλικής οικονομίας.

Μέσα από το Φεστιβάλ Ανακύκλωσης δίνεται η ευκαι-
ρία στο κοινό να απολαύσει διασκεδαστικές δραστηριότη-

τες, όπως το καλλιτεχνικό εργαστήρι ανακύκλωσης, όπου 
οι συμμετέχοντες, και πρωτίστως τα παιδιά, θα μπορούν 
να μετατρέψουν με δημιουργικό τρόπο τα ανακυκλώσιμα 
απορρίμματα σε λειτουργικά και χρήσιμα αντικείμενα, να 
κερδίσουν αναμνηστικά δώρα και να λάβουν μέρος και 
σε άλλα βιωματικά διαδραστικά παιχνίδια ανακύκλωσης. 
Ταυτόχρονα, προσφέρεται και η δυνατότητα να ανακυ-
κλώσουμε τα παλιά μας ρούχα, μέσω του προγράμματος 
ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης πλεονάζοντος 
ρουχισμού Fabric Republic.

Να παραταθεί η διαβούλευση της 
Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης  
(ΕΠΜ) περιοχές Natura  2000 των 
περιφερειακών ενοτήτων Κορινθίας, 
Αργολίδας,  Αρκαδίας και Λακωνίας, 
ζητά με ανακοίνωσή του ο επικεφα-
λής της παράταξης "Πρώτα η Πελο-
πόννησος", κ. Μανώλης Μάκαρης.

Όπως σημειώνει: «Το διάστημα της 
διαβούλευσης  για την συγκεκριμένη 
ΕΠΜ 10β κρίνεται πολύ μικρό δηλ. 
από 30/8/2023 έως 31/10/2023. 

 Σε αυτό το διάστημα διεξήχθη-
σαν οι Δημοτικές και Περιφερειακές 
Εκλογές με αποτέλεσμα οι Δήμοι και 
η Περιφέρεια Πελοποννήσου δεν 

μπόρεσαν να ασχοληθούν διεξοδικά 
με ένα τόσο δύσκολο υπόβαθρο τρο-
ποποιήσεων που θα αποτελέσει το 
βασικό θεσμικό πλαίσιο για την ανά-

πτυξη και την αειφορία των ευαίσθη-
των αυτών περιοχών για τα επόμενα 
πολλά χρόνια. Οι 7 περιβαλλοντικές 
οργανώσεις που αντέδρασαν για αρ-
χεία που είχαν σφάλματα και ζήτη-
σαν την παράταση της διαβούλευσης 
έως τις 31/12/2023 είχαν δίκιο γιατί 
και μετά τη διόρθωση ο εναπομένων 
χρόνος είναι ελάχιστος. 

 Η παράταξή μας εισηγείται την 
παράταση της διαβούλευσης για του-
λάχιστον ένα μήνα (έως 30/11/2023)
η οποία παράταση είναι αναγκαία 
και απαραίτητη για τον έλεγχο των 
δεσμεύσεων σε όλες τις ζώνες», κα-
ταλήγει.
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Την έδρα της Αρκαδίας κράτησε ο Π. Τατούλης - Εκλέγεται ο Γ. Πετρίτσης
Την έδρα της Αρκαδίας κράτησε τελικά, με δήλωσή 

του στο Πρωτοδικείο, ο Πέτρος Τατούλης, ελευθερώ-
νοντας την έδρα της Κορινθίας και επιτρέποντας έτσι 
την εκλογή του Γιώργου Πετρίτση. 

Όπως είχε επισημάνει η εφημερίδα μας, σύμφωνα 
με την νομοθεσία, ο κ. Τατούλης ως επικεφαλής του 
συνδυασμού "Νέα Πελοπόννησος" έβγαζε την έδρα 
του στο νομό με τις περισσότερες έδρες ή στον νομό 
με τις περισσότερες ψήφους. Αυτές οι δύο προϋποθέ-
σεις συνέπεφταν στην Κορινθία και άφηναν εκτός νέου 

Περιφερειακού Συμβουλίου, τον Λουτρακιώτη Γιώργο 
Πετρίτση, ένα από τα πλέον σημαντικά πρόσωπα του 
συνδυασμού "Νέα Πελοπόννησος". 

Ο κ. Πέτρος Τατούλης όμως εξάσκησε το δικαίωμα 
της δήλωσης προς το Πρωτοδικείο και της επιλογής 
του νομού στον οποίο θα καταλάμβανε την έδρα και 
επέλεξε την Αρκαδία, αφήνοντας απέξω την κα Μάνου. 

Ο Γιώργος Πετρίτσης λοιπόν θα βρίσκεται στο νέο 
περιφερειακό συμβούλιο και η Κορινθία θα εκπροσω-
πείται από τρεις περιφ. συμβουλους του κ. Τατούλη.

Αλέξης 
Αλεξόπουλος:  Ένα 
μεγάλο ευχαριστώ!

Ένα μεγάλο ευχαριστώ για τους πάνω από 2000 
Κορίνθιους και Κορίνθιες που με στήριξαν με την 
ψήφο τους στις περιφερειακές εκλογές. Σας 
ευχαριστώ που πιστέψατε σε εμένα και με 
τιμήσατε με την ψήφο σας.

Ευχαριστώ ακόμα τα μέλη του συνδυ-
ασμού μας, της «Νέας Πελοποννήσου» 
για τον όμορφο αγώνα που δώσαμε 
μαζί, καθώς και όλους τους φίλους 
που μας στήριξαν σε όλη την διάρκεια 
της προεκλογικής περιόδου.

Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω 
προσωπικά τον Πέτρο Τατούλη που 
για ακόμη μία φορά με τίμησε με την εμπιστοσύνη και τη φιλία του, δύο πράγ-
ματα που είναι πολύτιμα για μένα και εκτός εκλογικών διαδικασιών. 

Εύχομαι η νέα περιφερειακή αρχή να βρει το όραμα και να υπηρετήσει τον 
στόχο της ανάπτυξης και της προόδου που χρειάζεται ο τόπος μας για να ανα-
γεννηθεί και να οδηγεί σε ένα ελπιδοφόρο μέλλον. 

Προσωπικά θα βρίσκομαι πάντα δίπλα στην κοινωνία, στα δίκαια αιτήματα 
των αγροτών και όλων των παραγωγικών τάξεων της Κορινθίας, συμπαρα-
στάτης στον αγώνα τους για ένα καλύτερο πιο δίκαιο αύριο.

Σας ευχαριστώ!

Ευχαριστήριο μήνυμα 
του Γιάννη Στρατή

Αγαπητοί συνδημότες και συνδημότισσες

Μετά την περαίωση της εκλογικής διαδικασίας της 8-10-2023 και την ανά-
δειξη νέας δημοτικής αρχής στον τόπο μας θα ήθελα να σας ευχαριστήσω 
για την στήριξη που μου δώσατε. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τον επι-
κεφαλής των «ΝΕΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ» Μιχάλη Λιάκο για την ευκαιρία που μου 
έδωσε μέσω της συμμετοχής μου στο ψηφοδέλτιο των «ΝΕΩΝ ΔΥΝΑ-
ΜΕΩΝ» να ασχοληθώ με τα προβλήματα του 
Δήμου μας και να προτείνω λύσεις για το 
πιο πλήρες πρόγραμμα που υπήρξε ποτέ 
στον Δήμο Βέλου-Βόχας. 

Τέλος εύχομαι καλή θητεία στον νέο 
Δήμαρχο κ. Θανάση Μανάβη και ευχα-
ριστώ τον απερχόμενο Δήμαρχο κ. Αν-
νίβα Παπακυριάκο για ότι προσέφερε 
στον τόπο μας. 

Η αυτοδιοίκηση έχει συνέχεια και 
πιστεύω ακράδαντα ότι 
κάθε άνθρωπος που 
ασχολείται με αυτήν βά-
ζει ένα λιθαράκι για το 
καλό του Δήμου Βέ-
λου-Βόχας.
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Το 1967 ο Louis Armstrong μέσα από το τρα-
γούδι των Bob Thiele και George David Weiss 

είδε έναν κόσμο καταπληκτικό, όμορφο, διαφορετι-
κό, με πράσινα δέντρα, γαλάζιο ουρανό, φίλους να 
χαιρετιούνται. Έβλεπε μωρά να κλαίνε και να μεγα-
λώνουν και να μαθαίνουν περισσότερα πράγματα 
από εκείνον. Τι υπέροχος κόσμος που ήταν αυτός!    

Τέσσερα χρόνια αργότερα ο John Lennon μας 
παρότρυνε να φανταστούμε ότι φανταζόταν κι 

αυτός. Πως δεν υπάρχει παράδεισος, ούτε κόλαση. 
Οι άνθρωποι να ζουν για το τώρα , χωρίς κράτη και 
θρησκείες. Τίποτα για το οποίο να σκοτώνουν ή να 
πεθαίνουν, μόνο να ζουν ειρηνικά. Χωρίς καμία ιδιο-
κτησία, ανάγκη από απληστία ή πείνα. Πόσες φορές 
κάναμε αυτό τον κόσμο εικόνα και στο τέλος λέγαμε 
κι εμείς στον εαυτό μας:  «είμαι ονειροπόλος, ε;»

Τι κρίμα που αυτά τα δύο μουσικά αριστουρ-
γήματα ήταν απλά τραγούδια και δεν έγιναν 

πραγματικότητα και μισό αιώνα αργότερα ο άνθρω-
πος κατάφερε να κάνει ακριβώς τα αντίθετα και να 
αυτοκαταστρέφεται!

Στην πρώτη περίπτωση, αυτή του «καταπληκτι-
κού κόσμου», τι βλέπουμε; Βλέπουμε κατάμαυ-

ρα δέντρα από τις φωτιές, γκρίζους ουρανούς από 
τους καπνούς και κόκκινους τις νύχτες. Βλέπουμε 
φίλους να γίνονται εχθροί και παιδιά να μην προ-
λαβαίνουν να μεγαλώσουν, να αγαπήσουν και να 
αγαπηθούν. Χωρίς να προλαβαίνουν να μάθουν τί-
ποτα αφού σκοτώνονται από σφαίρες και ρουκέτες 
όπλων.

Στη δεύτερη περίπτωση, αυτή της «φαντασίας» 
, τι βλέπουμε; Άνθρωποι που κάνουν σχέδια 

αλλά αυτά χαλούν. Τους τα χαλούν οι θρησκείες, τα 
κράτη, οι ιδιοκτησίες και ο πόλεμος. Τους τα χαλά 
η απληστία και η πείνα. Τους τα χαλά η ανθρώπινη 

παρέμβαση.

Προσπάθησα να κάτσω και να γράψω μερικές 
αισιόδοξες φράσεις αλλά από την τελευταία 

φορά που τα είπαμε έχουν συμβεί τόσα γεγονότα 
που μόνο θετικά δεν είναι. Τόσο στη χώρα μας όσο 
και στον υπόλοιπο κόσμο.

Δεν θα σχολιάσω το γνωστό Δήμαρχο που έχει 
πάει φυλακή κατηγορούμενος για στημένα 

παιχνίδια στο ποδόσφαιρο ο οποίος χτύπησε πο-
λίτη και δέχθηκε και τη συγγνώμη του γιατί τον 
έβρισε. Ο πολίτης αυτός όπως και πολλοί άλλοι 
έχασαν τις περιουσίες τους. Δεν θα σχολιάσω  τους 
εκβιασμούς υπουργών στους πολίτες για το ποιούς 
πρέπει να ψηφίζουν. Δεν θα σχολιάσω τα αποτελέ-
σματα των εκλογών και κάτω από ποιές συνθήκες 
προέκυψαν.

Άλλωστε η επικαιρότητα «τρέχει» τόσο γρήγορα 
που ενδεχομένως ότι γράψω, μέχρι να εκδοθεί 

το φύλλο, να έχει «παλιώσει».

Θα σχολιάσω όμως έναν ακόμη πόλεμο που 
εκτυλίσσεται και χάνονται αθώες ψυχές. Αυτά 

δυστυχώς δεν «παλιώνουν». Μένουν στην ιστορία. 
Βέβαια και αυτό θα αλλάξει καθώς υπάρχουν τα 
Μέσα Μαζικής Εξαπάτησης τα οποία ελέγχουν τι 
θα μείνει στην ιστορία και τι όχι.

Πλέον δεν μπορείς να πάρεις θέση για τέτοια 
γεγονότα γιατί κινδυνεύεις να στοχοποιηθείς. 

Αν κρατήσεις ουδέτερη στάση είσαι απολιτίκ ή 
στην προκειμένη περίπτωση, «απολεμίκ» , λες και 
αυτό είναι κακό.

Ας τα βάλουμε όμως κάτω ρε παιδιά με ψυχραι-
μία. Γιατί πρέπει να υποστηρίζω κάποιον; Δεν 

είναι κακό που γίνεται ένας πόλεμος; Θα πρέπει να 
ψάξω να βρω ποιος έχει δίκιο και ποιος άδικο; Λες 

και θα μάθω ποτέ την αλήθεια;  Την πληρώνουν ή 
όχι αθώοι άνθρωποι που προσπαθούν να επιβιώ-
σουν σε τούτο κόσμο;

Μια συμβουλή στα νέα παιδιά. Να σέβεστε 
τους μεγαλύτερους με ένα όριο. Ότι σας πουν 

είναι για το για το καλό σας. Με ένα όριο. Στην προ-
σπάθεια τους να σας προσφέρουν ένα καλύτερο 
μέλλον κάποτε, έκαναν κάποιες επιλογές που τελικά 
δεν βγήκαν σε καλό. Θέλετε γιατί εξαπατήθηκαν, θέ-
λετε γιατί δεν έβλεπαν μπροστά, δεν ξέρω τι έφταιξε. 
Το μέλλον όμως έγινε παρόν και όπως βλέπετε τα 
πράγματα είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση. Καλό 
είναι να ξεφύγετε και να μην κάνετε τα ίδια. Προ-
σπαθήστε κι εσείς για ένα καλύτερο μέλλον δικό σας 
αλλά και των παιδιών σας.

Αφού ξεκίνησα το άρθρο με τραγούδι το ίδιο θα 
κάνω και στο κλείσιμο. Ένα τραγούδι με τους 

Lionel Richie, Stevie Wonder, Paul Simon, Kenny 
Rogers, James Ingram, Tina Turner, Billy Joel, 
Michael Jackson, Diana Ross, Dionne Warwick, 
Willie Nelson, Al Jarreau, Bruce Springsteen, 
Kenny Loggins, Steve Perry, Daryl Hall, Huey 
Lewis, Cyndi Lauper, Kim Carnes, Bob Dylan, Ray 
Charles, Dan Aykroyd, Harry Belafonte, Lindsey 
Buckingham, Mario Cipollina, Johnny Colla, 
Sheila E., Bob Geldof Bill Gibson, Chris Hayes, 
Sean Hopper, Jackie Jackson, La Toya Jackson, 
Marlon Jackson, Randy Jackson, Tito Jackson, 
Waylon Jennings, Bette Midler, John Oates, Jeffrey 
Osborne, Smokey Robinson και  The Pointer 
Sisters.  “We Are the World”, ένα τραγούδι το 
οποίο ηχογραφήθηκε στις 22 Ιανουαρίου του 1985 
και κυκλοφόρησε στις 7 Μαρτίου του ίδιου έτους. 
Αυτή η καλή πρόθεση του Harry Belafonte πούλησε 
περισσότερους από 20 εκατομμύρια δίσκους μαζεύ-
οντας 63 εκατομμύρια δολάρια τα  οποία δόθηκαν 
σε χώρες της Αφρικής.

Καλό όμως είναι τις καλές πράξεις να μην τις 
θυμόμαστε μόνο τότε. Τότε που θα έρθουν τα 

δύσκολα. Μερικοί από τους στίχους αυτού του τρα-
γουδιού πρέπει να μείνουν «χαραγμένοι» μέσα στο 
μυαλό σας.

«Είμαστε ο κόσμος, είμαστε τα παιδιά. Είμαστε 
αυτοί που θα δημιουργήσουμε μια φωτεινό-

τερη μέρα. Οπότε ας αρχίσουμε να δίνουμε. Υπάρ-
χει μια απόφαση να πάρουμε. Σώζουμε τις ίδιες τις 
ζωές μας. Είναι αλήθεια, θα δημιουργήσουμε μια 
καλύτερη μέρα. Απλά εσύ και εγώ.»

forVARVITSIOTIS
FACEBOOK: Giorgos Varvitsiotis
Instagram /Twitter: VforVARVITSIOTIS

Γράφει ο ΓΙΏΡΓΟΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΏΤΗΣ
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Ξενία Καστανιάς: Ξανανοίγει τις πύλες του 
το θρυλικό τουριστικό συγκρότημα;

Σε διαδικασία αξιοποίησης μέσω πλειστηριασμού για μακρόχρονια μίσθωση προχωρά η ΕΤΑΔ
Σειρά διαγωνισμών για την αξιο-

ποίηση των ξενοδοχείων «Ξενία» που 
βρίσκονται στο χαρτοφυλάκιό της σε 
όλη την Ελλάδα υλοποιεί η Εταιρεία 
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ). Μεταξύ 
αυτών και το «Ξενία Καστανιάς» το 
διάσημο τουριστικό συγκρότημα της 
ορεινής Κορινθίας.

Η διαδικασία για το «Ξενία Καστα-
νιάς» αναμένεται να ξεκινήσει μέσα 
στον Νοέμβριο και στόχος είναι να 
αναβιώσει το θρυλικό κατάλυμα που 
στην μακρόχρονη πορεία του έχει φι-
λοξενήσει πρωθυπουργούς, υπουρ-
γούς ακόμη και ξένους ηγέτες.

Το θρυλικό «Ξενία»
Το ξενοδοχείο Ξενία Καστανιάς βρί-

σκεται στην Καστανιά Κορινθίας, λίγο 
πριν το «διάσελο» τον αυχένα δηλαδή, 
που ενώνει τον Ολίγυρτο με την Ζήρεια 
και το οροπέδιο του Φενεού με την 
κοιλάδα της Στυμφαλίας. Έχει παραδο-
σιακή αρχιτεκτονική, είναι χτισμένο σε 
εξαιρετικό φυσικό περιβάλλον και προ-

σφέρει εντυπωσιακή θέα.
Χτίστηκε το 1966 σε σχέδια του Άρη 

Κωνσταντινίδη. Αρχικά ο ΕΟΤ είχε επι-
χορηγήσει την Ομοσπονδία Εκδρομι-

κών Σωματείων Ελλάδας για την ανέ-
γερσή του σε οικόπεδο του δασαρχείου 
Κορινθίας, αλλά η ομοσπονδία δεν κα-
τάφερε να το ολοκληρώσει και το δώρι-
σε στον ΕΟΤ, ο οποίος το αποπεράτωσε. 
Βρίσκεται σε οικόπεδο 8,6 στρεμμάτων, 
έχει εμβαδόν 1.350 τ.μ. και δυναμικότη-
τα 34 κλινών.

Η κάτοψη του ξενοδοχείου ακολου-
θεί το ανάγλυφο του εδάφους δημιουρ-
γώντας επίπεδα με σκάλες και πλατώ-
ματα. Το Ξενία εκτίνετε σε ισόγειο και 
δύο ορόφους με τα δωμάτια να έχουν 
τοποθετηθεί στον πρώτο και δεύτερο 
όροφο και σε ένα κομμάτι του ισογείου 
στα δυτικά. Τα υλικά που έχουν χρη-
σιμοποιηθεί είναι η πέτρα, το ξύλο, το 
μέταλλο, και οι πλάκες Καρύστου. Οι 
πόρτες και τα παράθυρα είναι ξύλινα με 
λεπτομέρειες από περσίδες και τζαμω-
τά. Ο αρχιτέκτονας επέλεξε να χρησιμο-
ποιήσει υλικά όπως η πέτρα, το ξύλο, το 
μάρμαρο και οι πλάκες Καρύστου. Στα 

μπαλκόνια έχουν χρησιμοποιηθεί στο 
κιγκλίδωμα λεπτές μεταλλικές βέργες 
που συνδυάζονται με ξύλινες λεπτομέ-
ρειες.

Γενικά το ξενοδοχείο δεν διαθέτει με-
γάλο περιβάλλοντα χώρο πέρα από τον 
χώρο της παιδικής χαράς που βρίσκε-
ται στα δυτικά.

Το 1980 η αρμόδια υπηρεσία του ΕΟΤ 
αποφάσισε την επέκταση του ξενοδο-
χείου ώστε να ανταπεξέλθει στην αυξη-
μένη ζήτηση. Ακολουθήθηκε η αρχική 
κεντρική ιδέα στις λιτές γραμμές και τη 
μορφολογία του κτιρίου και έτσι το Ξε-
νία απέκτησε 34 δωμάτια με θέα, χώ-
ρους φαγητού ποτού και ξεκούρασης 
δίπλα στο τζάκι.

Το Ξενία Καστανιάς έκλεισε οριστικά  
στις αρχές του 2012.

Με πληροφορίες από την 
«Καθημερινή» και το greekarchitects.

gr/Φωτογραφίες: Μανώλης Οικονόμου
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ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151

Κλείνουν τα 
ΕΛΤΑ Δερβενίου
 Δηλώσεις για το οριστικο 
κλείσιμο των ΕΛΤΑ Δερ-
βενίου έκανε ο βουλευτής 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιώργος Ψυχο-
γιός, στις οποίες αναφέρεται 
μεταξύ άλλων: 
«Δυστυχώς, η  κυβέρνηση της 
Ν.Δ. και Δήμος δεν έκαναν 
τίποτα, προκειμένου να απο-
τρέψουν μια τέτοια εξέλιξη που 
απαξιώνει ακόμα περισσότερο 
το Δερβένι  και την ευρύτερη 
περιοχή.
 Άλλωστε, η υποβάθμιση και 
το κλείσιμο των ΕΛΤΑ στην 
Κορινθία και πανελλαδικά 
αποτελεί επιλογή της κυβέρ-
νησης σε ένα νευραλγικό 
κλάδο, τον οποίον εκχωρεί σε 
ιδιώτες, αυξάνοντας το κόστος 
για τους πολίτες και κάνοντας 
τους εργαζόμενους - όποιους 
απέμειναν μετά την εθελουσία 
- κυριολεκτικά "μπαλάκι".
Ζητάμε έστω και τώρα να ανα-
κληθεί το κλείσιμο του ΕΛΤΑ 
Δερβενίου και όχι μόνο να 
επαναλειτουργήσει, αλλά και 
να ενισχυθεί με προσωπικό 
και μέσα, για να εκπληρώσει 
τις πολλές και σημαντικές 
υπηρεσίες για το Δερβένι και 
τα χωριά της Ευρωστίνης.
 Υπενθυμίζεται για όσους 
ξεχνούν γρήγορα ή λένε ότι 
όλοι είναι ίδιοι ή ότι δεν γινόταν 
τίποτα άλλο, ότι επί κυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ το κατάστημα 
ΕΛΤΑ Δερβενίου όχι μόνο 
δεν έκλεισε, αλλά κράτησε το 
προσωπικό κι αναβάθμισε τη 
μηχανοργάνωσή του παρέχο-
ντας σύγχρονες υπηρεσίες.
  Άλλωστε, πάντα υπερασπιζό-
μαστε τον δημόσιο χαρακτήρα 
και την καθολική υπηρεσία 
των ΕΛΤΑ», καταλήγει.

Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΣ Δήμοι Κορινθίων & Βέλου-Βόχας: 
850.000€ για καταφύγιο ζώων

Νοσοκομείο Κορίνθου κατά Πολάκη: 
Ουδέποτε ζητήθηκαν είδη από ασθενείς

Μια σημαντική και αναμενόμενη 
χρηματοδότηση ήρθε για τους δήμους 
Κορινθίων και Βέλου-Βόχας και αφορά 
στην «Κατασκευή πανσιόν φιλοξενίας 
αδέσποτων ζώων και δημοτικού κτηνι-
ατρείου Δήμου Κορινθίων & Δήμου Βέ-
λου Βόχας» συνολικού προϋπολογισμού 
850.000 €, με δικαιούχο φορέα τη δια-
δημοτική συνεργασία Δήμου Κορινθίων 
και Βέλου Βόχας. 

Το έργο αφορά στην κατασκευή Δη-
μοτικού καταφυγίου αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς που θα αποτελεί χώρο προ-
σωρινής παραμονής και περίθαλψης και 
θα εγκατασταθεί σε μισθωμένη έκταση 
εκτός σχεδίου και εκτός ορίων οικισμών, 
εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 
Κορινθίων στη θέση «Μπαθαρίστα».

Συγκεκριμένα θα κατασκευαστούν 
2 κτίρια καταφυγίων ζώων καθώς και 

ένα κτίριο που θα περιλαμβάνει ιατρείο, 
εγκαταστάσεις προσωπικού, γραφεία 
διοίκησης. Η δυναμικότητα του κατα-
φυγίου θα είναι (76) θέσεων. Το αίτημα 

χρηματοδότησης και ο πλήρης φάκελος 
υπεβλήθησαν στις 31 Μαΐου 2023 και 
επειδή πολλά ακούγονται και λέγονται 
σχετικά με το έργο, ούτε ο δήμος Κοριν-
θίων, ούτε ο δήμος Βέλου-Βόχας μπο-
ρούσαν να το κάνουν μόνοι τους. 

Για την ένταξη στο έργο απαιτούνται 
συγκεκριμένες προδιαγραφές που κα-
θιστούσαν αναγκαία την διαδημοτική 
συνεργασία.

Επίσης, δεν πρόκειται για χώρο συ-
γκέντρωσης των αδεσπότων, αλλά φι-
λοξενίας, που σημαίνει ότι σύμφωνα με 
τον νόμο τα αδέσποτα θα συλλέγονται 
από τις γειτονιές, θα εμβολιάζονται, θα 
στειρώνονται, θα τσιπάρονται, θα τους 
παρέχεται ιατροφαρμακευτική φροντί-
δα όπου κρίνεται αναγκαίο, και μετά θα 
επιστρέφουν στο χώρο από τον οποίον 
περισυνελέγησαν.

Σε διάψευση προχώρησε το Νοσοκομείο Κορίνθου, μέσω 
ανακοίνωσης, σε προηγούμενη ανάρτηση του υπερτομεάρχη 
του ΣΥΡΙΖΑ Παύλου Πολάκη, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε πως 
συγγενικό του πρόσωπο βρέθηκε στο εν λόγω νοσοκομείο και 
έλαβε έγγραφο στο οποίο αναγράφονταν τα είδη που θα έπρεπε 
να αγοράσει ο ίδιος.

Συγκεκριμένα, η ανακοίνωση – διάψευση του Νοσοκομεί-
ου Κορίνθου, αναφέρει τα εξής: «Με ιδιαίτερη αγανάκτηση δι-
αψεύδεται το περιεχόμενο της ανάρτησης του κ. Πολάκη στο 
διαδίκτυο, ότι ζητούνται από τους ασθενείς του Νοσοκομείου 
διάφορα είδη προς χρήση τους.

Τα αναφερόμενα είδη χρησιμοποιούνται προφανώς από τις 
αποκλειστικές νοσοκόμες που τους επιμελούνται και αφορούν 
εξυπηρέτηση των ασθενών από εκείνες.

Ουδέποτε ζητήθηκαν από προσωπικό του Νοσοκομείου μας 
τα είδη αυτά. Το Νοσοκομείο διαθέτει πλήρη επάρκεια οικονο-
μικών πόρων και έχει προμηθευτεί έγκαιρα αντίστοιχο υγειο-
νομικό υλικό.

Αντιπαρερχόμαστε τους μειωτικούς για το Νοσοκομείο μας 
υπαινιγμούς και το μόνο που έχουμε να τονίσουμε είναι ότι η 
Μ.Ε.Θ. λειτουργεί από εικοσαετίας εκτός από έναν χρόνο πε-

ρίπου το 2015-2016 και πλέον και ότι κατά την διάρκεια της 
πανδημίας οι κλίνες της αυξήθηκαν έως επτά (7) . Επιπλέον το-
νίζουμε ότι την τελευταία τετραετία λειτουργήσαμε έως εξήντα 
(60) κλίνες Covid, επαναλειτουργήσαμε την κλειστή παιδιατρική 
κλινική, αυξήσαμε πρόσφατα κατά 40% τις κλίνες της Ψυχια-
τρικής κλινικής και τις επόμενες ημέρες θα λειτουργήσει και 
απογευματινή βάρδια στην Μονάδα Τεχνητού Νεφρού κ.α. που 
αποφεύγουμε να αναφέρουμε.

Ας μην ασχολούμαστε με ποταπά και τριτεύοντα, αλλά ας αρ-
κεστούμε στην προσπάθεια που προαναφέρουμε».
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Ξυλόκαστρο: Ποια μπορεί να είναι η εξήγηση 
για τα υπόκωφα βουητά που ακούγονται

Το τελευταίο διάστημα στην πόλη του Ξυλοκάστρου ακούγονται υπόκωφα βουητά 
τα οποία προέρχονται από τον υποθαλάσσιο χώρο και ανησυχούν τους κατοίκους 

καθώς τα συνδυάζουν με τους σεισμούς που συμβαίνουν στην περιοχή.
Ο γνωστός γεωλόγος κ. Φάνης Χα-

τούπης με ανάρτησή του στα κοινωνικά 
δίκτυα, αξιοποιεί τις πληροφορίες από 
την ανάρτηση του Δημήτρη Σακελλα-
ρίου, γεωλόγου-ερευνητή του Ελληνι-
κού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών και 
δίνει την επικρατέστερη επιστημονική 
εξήγηση για τα υπόκωφα βουητά στην 
περιοχή του Ξυλοκάστρου.

Συγκεκριμένα αναφέρει:
«Ενδεχομένως το βουητό των τελευ-

ταίων ημερών στην περιοχή του Ξυλο-
καστρου να οφείλεται στις υποθαλάσσιες 
κατολισθήσεις του νότιου Κορινθιακού, 
αποτέλεσμα της μικρής συνεχόμενης 
σεισμικής δραστηριότητας αλλά και της 
μεγάλης στερεοπαροχής των ποταμών 
λόγω των μεγάλων βροχοπτώσεων του 
περασμένου μήνα.

Με λίγα λόγια τα πάντα κινούνται στον 
πυθμένα και όλα ψάχνουν να βρουν μια 
ισορροπία. Δεν νομίζω ότι πρέπει να 
ανησυχούμε».

Τα στοιχεία όπως είπαμε αντλούνται 
από την ανάρτηση του κ. Σακελλαρίου 
στην οποία σημειώνεται:

«Οι κοιλάδες που καταλήγουν στην 
ακτή, συχνά συνεχίζουν υποθαλάσσια.

Πολύ χαρακτηριστική περίπτωση είναι 
οι κοιλάδες της Βόρειας Πελοποννήσου 
που καταλήγουν στον Κορινθιακό Κόλπο. 
Στην εικόνα από το GoogleEarth φαίνεται 
η περιοχή του Ξυλόκαστρου, από Συκιά 
μέχρι Καμάρι. 

Ο Σύθας είναι ένα από τα μεγαλύτε-
ρα ρέματα της Βόρειας Πελοποννήσου. 
Συγκεντρώνει τα νερά της βροχής από 
τον ορεινό όγκο της Ζήριας και μετά από 
διαδρομή μεγαλύτερη από 30 χιλιόμετρα, 
εκβάλει στο Ξυλόκαστρο και συνεχίζει 
υποθαλάσσια.

Το υποθαλάσσιο φαράγγι του Σύθα 
ξεκινά από πολύ κοντά στην ακτή και 
έχει πλάτος 700-800 μέτρα. Αντίθετα, το 
πλάτος της σημερινής κοίτης στην εκβο-

λή του ποταμού Σύθα, δίπλα στο λιμανά-
κι του Ξυλόκαστρου, δεν ξεπερνά τα 40 
μέτρα.  Σε απόσταση 3,5 χιλιομέτρων 
από την ακτή το υποθαλάσσιο φαράγγι 
του Σύθα φτάνει στη βαθειά λεκάνη του 
Κορινθιακού σε βάθος 850-870 μέτρων. 
Παρόμοια διαδρομή ακολουθούν και οι 
άλλες κοιλάδες δυτικά (Συκιά) και ανατο-
λικά του Σύθα (Καμάρι), και πολλές άλλες 
κοιλάδες της Βόρειας Πελοποννήσου.

Οι πλημμυρικές παροχές στις κοι-
λάδες μετά από έντονες βροχοπτώσεις 
μεταφέρουν σημαντικές ποσότητες 
λάσπης και κάθε είδος φερτών υλικών 
από τα ορεινά στις εκβολές των ρεμάτων. 
Τα υποθαλάσσια φαράγγια διευκολύνουν 
την μεταφορά αυτών των υλικών από την 
ακτή προς τη βαθειά λεκάνη του Κοριν-
θιακού.

Μια πιο κοντινή ματιά στην περιοχή 
του Ξυλόκαστρου δείχνει κατά προσέγγι-
ση τα περιθώρια της κοιλάδας ανάμεσα 
στα οποία  διαμορφωνόταν η εκάστοτε 
κοίτη του ποταμού Σύθα, πολλές εκατο-
ντάδες έως λίγες χιλιάδες χρόνια πριν 

χτιστεί το Ξυλόκαστρο. Είναι πολύ χα-
ρακτηριστικό ότι το πλάτος της κοιλάδας 
αυξάνεται σημαντικά όταν βγει από το 
ορεινό τμήμα στην παράκτια ζώνη. 

Οι περισσότερες παράκτιες πόλεις και 
χωριά έχουν χτιστεί στις εκβολές ρεμά-
των και συνήθως χωρίς ιδιαίτερο σεβα-
σμό στη διαδρομή που ακολουθούσε το 
νερό. 

Επιστημονικά δεδομένα και αποτελέ-
σματα όπως τα παραπάνω είναι πολύτι-
μα για την εκτίμηση του πλημμυρικού 
κινδύνου σε «ακραίες» περιπτώσεις, 
που γίνονται συνεχώς συχνότερες, και 
την δημιουργία μέτρων αποτροπής των 

πλημμυρικών καταστροφών».
Πρέπει να σημειώσουμε ότι ο κ. 

Δημήτρης Σακελλαρίου ως γεωλόγος-
ερευνητής συμμετείχε στο  10ήμερο 
ερευνητικό ταξίδι του Ωκεανογραφι-
κού Σκάφους ΑΙΓΑΙΟ, στον Κορινθι-
ακό κόλπο  το οποίο ολοκληρώθηκε 
μόλις χθες, Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023. 
Η  πολυεθνική ομάδα ερευνητών  που 
αποτελούταν από επιστήμονες από Ελ-
λάδα, Νορβηγία και Αγγλία μελέτησε 
διεξοδικά για άλλη μια φορά τον υπο-
θαλάσσιο Κορινθιακό  συγκεντρώνο-
ντας πολύτιμα στοιχεία και συνάγοντας 
χρήσιμα επιστημονικά συμπεράσματα.

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Παραδόθηκε το το ολοκληρωμένο έργο για 
την προστασία της αρχαίας διόλκου, στον Ισθμό
Η παράδοση έγινε σήμερα Τρίτη 31/10, παρουσία του Υφυπ. Πολιτισμού Χρίστου Δήμα

Παραδόθηκε σήμερα Τρίτη 31 Οκτωβρίου, από τον 
περιφερειάρχη Πελοποννήσου Παναγιώτη Νίκα το 
προϋπολογισμού 2.100.000 ευρώ έργο προστασίας 
της όδευσης της αρχαίας Διόλκου, στην περιοχή του 
Ισθμού της Κορίνθου.

Το εξαιρετικά σημαντικό αυτό έργο, το οποίο ολο-
κληρώθηκε, χρηματοδότησε η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα και σήμερα, παρουσία και του υφυπουργού 
Πολιτισμού Χρίστου Δήμα, πραγματοποιήθηκε η τελε-
τή παράδοσής του από την Περιφέρεια στην Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Κορινθίας.

Σκοπός του εν λόγω έργου ήταν η μακροχρόνια 
προστασία της όδευσης της αρχαίας Διόλκου από 
την θαλάσσια διάβρωση, ώστε να ακολουθήσουν οι 
εργασίες συντήρησης των μελών, η αποκατάσταση 
και η ανάδειξη του μνημείου. Το έργο περιλαμβάνει 
ανέλκυση των διάσπαρτων βυθισμένων μελών του 
μνημείου, δημιουργία θαλάσσιου φράγματος κατά 
μήκος της διόλκου και σε σχετικά μικρή απόσταση 
από αυτήν, που κατασκευάστηκε κατά τμήματα με 
πρανή θωρακισμένα από φυσικούς ογκόλιθους λατο-
μείου και κατά τμήματα με κατακόρυφο μέτωπο που 
διαμορφώνεται με προκατασκευασμένα πλωτά κιβώ-
τια από οπλισμένο σκυρόδεμα.

Η κατασκευή της διόλκου στην αρχαιότητα προ-
έκυψε από την ανάγκη για γρήγορο πέρασμα των 
πλοίων από τον Σαρωνικό στον Κορινθιακό κόλπο 
και αντίστροφα, έγινε στις αρχές του 6ου π.Χ. αιώνα 
και συνδέεται με την τυραννίδα του Περίανδρου στην 
Κόρινθο.

Συγχαρητήρια Δήμα
Ο υφυπουργός Πολιτισμού και βουλευτής Κορινθί-

ας, κ. Χρίστος Δήμας, που παρέστη στην τελετή παρά-
δοσης του έργου, τόνισε μεταξύ άλλων πως «Με την 
ολοκλήρωση των εργασιών αναβαθμίζεται σημαντικά 
η ευρύτερη περιοχή του Ισθμού και αναμένεται να 
προσελκύσει ακόμα μεγαλύτερο αριθμό επισκεπτών 
που θα θέλουν να θαυμάσουν το σπουδαίο επίτευγμα 
της αρχαιότητας».

Παράλληλα δεν παρέλειψε να αποδώσει «συγχα-
ρητήρια στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Κορινθίας και στην προϊσταμένη κα Κα-
σίμη για την επίβλεψη, στον Δήμο Λουτρακίου - Πε-
ραχώρας - Αγίων Θεοδώρων που χρηματοδότησε τη 

μελέτη, αλλά και σε όσους συνέβαλαν στο να υλοποι-
ηθεί το έργο».

Το παρόν στην εκδήλωση έδωσαν ο περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας, ο αντιπερι-
φερειάρχης ΕΣΠΑ κ. Τάσος Γκιολής, η εντεταλμένη 

σύμβουλος Πολιτισμού της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου κ. Αθηνά Κόρκα, ο δήμαρχος Λουτρακίου 
Γιώργος Γκιώνης, ο δήμαρχος Κορινθίων Βασίλης 
Νανόπουλος, ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας Χαρ. 
Βυτινιώτης και αρκετός κόσμος. 
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ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

Εκδηλώσεις

Πρόσκληση 
σε Γενική 
Συνέλευση 
Το Ίδρυμα Κορινθιακών Μελετών 
καλεί τα μέλη του και πολίτες της 
Κορινθίας σε Γενική Συνέλευση 
την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 
2023, ώρα 11.00 π.μ., στο Πολι-
τιστικό Κέντρο Κιάτου (Κλεισθέ-
νους 57). Η Συνέλευση γίνεται 
για την εκλογή νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος για 
την επόμενη τριετία και για τον 
προγραμματισμό της δράσης του. 
Οι σκοποί του Ι.Κ.Μ. (σύμφωνα 
με το Καταστατικό του) είναι:
«Η έρευνα κάθε θέματος που 
αφορά στον Κορινθιακό λαό και 
στην Κορινθιακή χώρα, ειδικότερα 
δε η περισυλλογή, καταγραφή, 
διατή ρηση, μελέτη και δημοσί-
ευση γλωσσικού, λαογραφικού, 
ιστορικού, εκκλησιαστικού, 
αρχαιολογικού, επιστημονικού 
υλικού και λαϊκής Τέχνης και 
το πολιτιστικό ανέβασμα των 
κατοίκων της Κορινθίας με την 
ανάπτυξη, διάδοση και εφαρμογή 
στον τρόπο ζωής και σύγχρονης 
πολιτιστικής αντίληψης». 
Καλούμε λοιπόν τους Κορίνθιους 
που συμμερίζονται τους στόχους 
του Ιδρύματος και αγαπούν την 
Κορινθία, όσους αγρυπνούν για 
έναν καλύτερο κόσμο, όσους πι-
στεύουν βαθιά στην πνευματική 
και πολι τιστική αποστολή του αν-
θρώπου, να συνεργαστούν μαζί 
μας, να εγγραφούν στο Ίδρυμα 
και να γίνουν ενεργά μέλη του, 
ακόμα και εκεινη την ημερα.  
Σας περιμένουμε στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Κιάτου την Κυριακή 12 
Νοεμβρίου, ώρα 11.00 π.μ.

Για το Ι. Κ. Μ. 
Η Διοικούσα Επιτροπή

Ζαχαριάς Αριστείδης
Κοκκωνάκης Σωτήρης

Λίγκας Βασίλης

ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ

Θέατρο Περιγιαλίου: " Όποιος θέλει να 
χωρίσει να σηκώσει το χέρι του", ξανά!

Το 9ο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 
Πελοποννήσου έκανε στάση στο Ξυλόκαστρο!

Τα σκηνικά στήθηκαν ξανά...τα κοστούμια βγήκαν για 
φρεσκάρισμα...κι οι απαραίτητες πρόβες ξεκίνησαν με πολύ 
κέφι και ανυπομονησία...!!

Το Θέατρο Περιγιαλίου παρουσιάζει και πάλι το θρυλικό 
έργο "Όποιος θελει να χωρίσει να σηκώσει το χέρι του" και 
όπως σημειώνει στην ανακοίνωσή του: 

«Αφού μας το ζητήσατε, εμείς δεν είχαμε παρά να εξασφα-
λίσουμε τα δικαιώματα για 6 ακόμα μοναδικές παραστάσεις.

"Όποιος θέλει να χωρίσει να σηκώσει το χέρι του" κι όποιος 
θέλει να το δει ή να το ξαναδεί να κλείσει έγκαιρα θέσεις.

“Οποιος θέλει να χωρίσει να σηκώσει το χέρι του”, του 
Γιώργου Καπουτζίδη, σε σκηνοθεσία Αλέκου Ξανθάκη, από 
τη Νέα Σκηνή του θεάτρου Περιγιαλίου.
4-5-6 και 11-12-13 Νοεμβρίου 
Κρατήσεις: 6984 697844, 6989 189368, 
27410 86330.

Σας περιμένουμε με μεγάλη χαρά!!!»
*Το έργο περιέχει σημεία ακατάλληλης φρασεολογίας για 

παιδιά.

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, ο Δή-
μος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης συμμε-
τείχε στο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 
Πελοποννήσου. 

Πρόκειται για ένα δρώμενο που ξε-
κίνησε από τις 25 Οκτωβρίου και θα δι-
αρκέσει μέχρι και τις 5 Νοεμβρίου 2023 
στην Καλαμάτα και σε άλλες οχτώ (8) 
πόλεις της Ελλάδας, μεταξύ άλλων, και 
στο Ξυλόκαστρο. 

Λίγα λόγια για το Διεθνές Φεστι-
βάλ Ντοκιμαντέρ Πελοποννήσου

Το Φεστιβάλ αυτό συμβαίνει για ένατη 
(9η) χρονιά και φέτος ως βασική θεμα-
τική του έχει οριστεί η μουσική. Εκτός 
από τις προβολές των ντοκιμαντέρ, θα 
πραγματοποιηθούν παράλληλα κι άλλες 
δράσεις, όπως εργαστήρια, σεμινάρια, 
συζητήσεις, τηλεδιασκέψεις, εκθέσεις κι 
εκπαιδευτικά προγράμματα. 

Ξυλόκαστρο – Όλα όσα έγιναν
Στο Ξυλόκαστρο το κοινό είχε την 

ευκαιρία να παρακολουθήσει συνολικά 
εννιά (9) ταινίες, στο Δημοτικό Θέατρο 
«Άγγελος Σικελιανός» από το Σάββατο 

28 μέχρι έως και τη Δευτέρα 30 Οκτω-
βρίου, τις οποίες οι θεατές απόλαυσαν 
εντελώς δωρεάν!

Το Φεστιβάλ είχε και εκπαιδευτική 
δράση, καθώς τη Δευτέρα 30 Οκτωβρί-
ου έγινε προβολή ντοκιμαντέρ σε μαθη-
τές Λυκείου, κάτι που αποτέλεσε ερέθι-
σμα για συζήτηση και προβληματισμό. 

«Musicalement Autre» – Προβολή 
της ταινίας και συναυλία με τους 
πρωταγωνιστές

Την Κυριακή 29 Οκτωβρίου στις 
19:30 πραγματοποιήθηκε η πρώτη πα-
νελλαδική προβολή του ντοκιμαντέρ 

Musicalement Autre, σε σκηνοθεσία 
Νικόλα Μωϋσάκη. Η ταινία αφορά 
στην αληθινή ιστορία του Jean-Pierre 
Dussert, αυτιστικού, σχιζοφρενή και 
βιρτουόζου του πιάνου και τον αγώνα 
του φλαουτίστα, Γιώργου Νικολαΐδη, 
να τον βγάλει από το ίδρυμα όπου ήταν 
έγκλειστος για 27 χρόνια, βοηθώντας 
τον να επιστρέψει στην «κανονική» ζωή, 
χάρη στη μουσική.

Μετά την προβολή, οι πρωταγωνιστές 
του ντοκιμαντέρ που ήρθαν από τη Γαλ-
λία και είναι επίσημοι προσκεκλημένοι 
του φετινού Φεστιβάλ έδωσαν μια συ-
ναυλία πιάνου και φλάουτου.
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Βιβλίο

ΧΑΡΗΣ ΚΑΡΑΘΥΜΙΟΣ 
Ο ΣΚΟΡΠΙΟΣ 
εκδ. Α.Α. ΛΙΒΑΝΗ
Κατηγορία: Αστυνομικό μυθιστόρημα
ISBN: 9789601436630
Σελίδες: 448
Έτος κυκλοφορίας: 2021

Λίγα λόγια για το βιβλίο
O θάνατος ενός δεκαεφτάχρονου έρχεται 
να αναστατώσει τη ζωή ενός ορεινού χω-
ριού. Οι κάτοικοι εύκολα θα πιστέψουν ότι 
µια οντότητα που πλανιέται στο δάσος είναι 
η υπεύθυνη. Θεωρούν ότι το χωριό τους 
είναι στοιχειωµένο εδώ και πολλά χρόνια. 
Οι έρευνες θα ενταθούν όταν ο πατέρας δέ-
χεται ένα τηλεφώνηµα και ακούει τη φωνή 
του νεκρού παιδιού του. Την υπόθεση ανα-
λαµβάνει ο ιδιωτικός ερευνητής Γαβριήλ 
Γάκος.
Όλοι είναι αθώοι και ένοχοι ταυτόχρονα, την 
ίδια στιγµή που άλλες τρεις δολοφονίες θα 
τους συγκλονίσουν. Ποιος είναι αυτός που 
κρύβεται πίσω από τη µάσκα του Σκορπιού; 
Μια σκιά από το παρελθόν ή κάποιος που 
ζει σε αυτή τη µικρή κοινωνία;
Τα ψηλά δέντρα του βουνού ήταν καλυµµέ-
να από άσπρο χιόνι, σαν βαµβάκι, και οι 
ξύλινες οικίες στο χιονισµένο τοπίο έµοια-
ζαν λες και ήταν ζωγραφισµένες πάνω σε 
λευκό καµβά. Από το ύψος αυτό το Καστρί 
φαινόταν απ’ άκρη σ’ άκρη. Το χωριό ήταν 
περικυκλωµένο από πανύψηλα δέντρα και 
όρη – ως εκεί που έφτανε το µάτι. Μέσα στο 
πυκνό δάσος διαφαινόταν και η ρεµατιά. Η 
γραµµή του νερού εµφανιζόταν και χανόταν 
κάθε τόσο, διαγράφοντας ζικ ζακ κάτω από 
τα δέντρα. Κάπου εκεί ήταν και το σηµείο 
όπου είχε βρεθεί το πτώµα του Ντέµη Πο-
λύβιου. Τι θλιβερή σκέψη για να κάνει κανείς 
βλέποντας αυτό το παρθένο και γαλήνιο 
τοπίο...

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Αν και πρόκειται για το πρώτο πόνημα του 
κυρίου Καραθύμιου, με εξέπληξε ευχάρι-
στα.
Μας πείθει πως τα ελληνικά αστυνομικά μυ-
θιστορήματα δεν έχουν τίποτα να ζηλέψουν 

από τα αντίστοιχα 
σκανδιναβικά.
Ένας μύθος που 
αυξάνει στο ορεινό 
και απομονωμένο 
χωριό Καστρί την 
ήδη υπάρχουσα 
dark ατμόσφαιρα. 
Κι ένας φόνος, την 
επιδεινώνει περισσό-
τερο. Κι εδώ καλείται 
ο ιδιωτικός ερευνη-
τής Γαβριήλ Γάκος να 
δώσει τα φώτα του, ή 
κοινώς να λύση αυτή 
την υπόθεση.
Εξαιρετική αφήγηση, 

μια παγωμένη ατμόσφαιρα που επηρεάζε-
ται αναμφίβολα και από τις καιρικές συνθή-
κες της ιστορίας, έχει μια μεταφυσική χροιά, 
δράση που κλιμακώνεται, το ίδιο συμβαίνει 
και με την ένταση.
Οι χαρακτήρες της ιστορίας είναι πολύ περί-
εργοι, αψυχολόγητοι, μυστήριοι, μέσα στον 
φόβο, δεν μπορεί να καταλάβει κανείς αν 
λένε αλήθεια ή ψέματα, ή ακόμα κι αν κρύ-
βουν κάτι. Μήπως είναι όλοι τους ένοχοι; 
Όλα αυτά βρίσκονται κάτω από ένα πέπλο 
μυστηρίου, που το θρέφει και η απομονω-
μένη τοποθεσία του χωριού. 
Ο αναγνώστης που διαβάζει αυτό το βιβλίο, 
τον έχουν ζώσει οι αμφιβολίες, το εξώφυλ-
λο αλλά και η όλη εξιστόρηση βουτηγμένη 
στο μεταφυσικό και στο μυστήριο, του φέρ-
νουν μια απόκοσμη ανατριχίλα.
Ο ήρωάς μας, με αρκετά θέματα μέσα του, 
αλλά πάντα με λεπτό χιούμορ, έχει όλες τις 
ικανότητες ενός πολύ καλού ερευνητή. Το 
θέμα είναι, ο ίδιος το γνωρίζει, έτσι ώστε 
να αφυπνιστεί και να φτάσει στη λύση των 
περίεργων φόνων; 
Το τέλος είναι εντελώς απρόσμενο και συ-
νταρακτικό. Εκεί γίνεται η μεγάλη ανατρο-
πή.
Κάτι μου λέει πως θα ξανασυναντηθούμε 
με τον ιδιωτικό αστυνομικό-ερευνητή κύριο 
Γαβριήλ Γάκη. 
Αναμένουμε τη συνέχεια λοιπόν.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Χάρης Καραθύµιος γεννήθηκε το 1991 
στην Αθήνα. Μεγάλωσε στη Λήµνο και η 
καταγωγή του είναι από το Καλλίθηρο Καρ-
δίτσας. Σπούδασε Φυσική στο ΕΚΠΑ και 
έκανε µεταπτυχιακό στα Ευφυή Συστήµα-
τα Υποδοµών Ζωτικής Σηµασίας στο Πα-
νεπιστήµιο Κύπρου σε συνεργασία µε το 
Imperial College London.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΊΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΒΟΗΘΟΙ, 

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559
Παρέχουμε για φροντίδα 

ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-
αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ 
ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ
Ψήφισμα για την απώλεια του 
συγγραφέα Κυριάκου Ζέπου

  Το Δ.Σ. της «Εταιρείας Κορινθίων Συγγραφέων» συνεδρίασε εκτά-
κτως διαδικτυακά σήμερα Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023, αμέσως μετά 
τη θλιβερή είδηση για την απώλεια του συγγραφέα Κυριάκου Ζέπου, ο 
οποίος υπήρξε μέλος της, διακρινόμενος από ακεραιότητα χαρακτήρα, 
δύναμη ψυχής και παραδειγματική σεμνότητα.

Ο εκλιπών έχει τιμήσει με το έργο του τα Κορινθιακά γράμματα με το 
βιβλίο του «ΠΕΡΙ ΑΡΩΜΑΤΩΝ», ενώ είχε ασχοληθεί ιδιαίτερα και με την 
καταγραφή της ιστορίας του ρεμπέτικου.

Η εργώδης και ποιοτική δημιουργία του και το υψηλό του ήθος θα 
αποτελούν για τους νεότερους συγγραφείς πρότυπο μίμησης.

Το Δ.Σ. εκφράζοντας την ομόθυμη συμμετοχή όλων των μελών της 
«Εταιρείας Κορινθίων Συγγραφέων» στο πένθος για την απώλεια του 
διακεκριμένου μέλους της, 

Αποφασίζει ομόφωνα:
Α) Να παραστεί δι’ εκπροσώπων του στην εξόδιο ακολουθία,
Β) Να εκφραστούν θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπό-

ντος.
Γ) Να συνταχθεί το παρόν ψήφισμα και να επιδοθεί στην οικογένειά 

του και στον τοπικό τύπο.
  Ο Πρόεδρος     Η Γεν. Γραμματέας
 Γιάννης Δ. Μπάρτζης, δρ. φ. Δήμητρα Τσεπεντζή
 



Μεγαέλαιον ΜΟΝΑ∆Α
ΕΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ

ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27420 32391

η επόμενη μέρα 
του ελαιόλαδου

Πώληση ΚΟΥΚΟΥΤΣΙΟΥ ΕΛΙΑΣ 
για καυστήρες

• Ελάχιστη θερμική απόδοση
4.500 Kcal/Kg

• Μηδαμινή υπολειμματικότητα
(στάχτη) μετά την καύση

Συσκευασία:
-BIG BAG (μεγάλη) -Σακί (μικρή)
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ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ � ΑΠΟΛΥΤΟΥ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ


